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Классный час 
Тема : «В мире профессий»
Цель мероприятия: обобщение и расширение знаний о профессиях.
Основные задачи:
- в игровой форме ознакомить обучающихся с различными профессиями, с качествами, 
присущими людям той или иной профессии;
- развить кругозор, обогатить словарный запас обучающихся;
- стимулировать интерес к миру профессий;
- привлечь внимание обучающихся к необходимости выбора профессии в соответствии с 
личностными и социальными условиями жизни;
- воспитать уважение к различным профессиям.
Ход мероприятия:
1.Вступительное слово учителя.
Вся жизнь человека делится на несколько этапов: детство, подростковый возраст, юность, 
зрелость (слайд ). Самым счастливым и беззаботным временем является, несомненно, 
детство. Классик русской литературы Л.Н.Толстой охарактеризовал этот период жизни 
человека следующим образом: «Счастливая, счастливая, невозвратимая пора 
детства!» (слайд). Но наступает момент, когда каждому человеку, к сожалению, приходится
прощаться с ним и вступать в следующий период жизни, становиться серьёзнее.
Таким образом, тема нашего сегодняшнего классного часа – «В мире профессий» (слайд ).
Выбрать профессию непросто, потому что в мире существует около 50 тысяч профессий. И 
очень важно не ошибиться. Ведь от этого выбора зависит очень многое: и материальный 
достаток, и круг общения, и интересы, и счастье в жизни. Недаром говорят, что, выбирая 
профессию, человек выбирает свою судьбу.
2. Понятие профессии.
Что же такое профессия? (слайд ) Профессия - род трудовой деятельности (занятий) 
человека, владеющего комплексом специальных теоретических знаний и практических 
навыков, приобретённых в результате специальной подготовки и опыта работы. 
Профессиональная деятельность обычно является основным источником дохода. Говоря 
более простым языком: профессия - это трудовая деятельность человека, которая дает ему 
средства для существования и развития. Время от времени одни профессии и 
специальности становятся очень нужными, востребованными, престижными, другие теряют
свои позиции, а третьи вообще уходят в прошлое.
3. Всегда нужные профессии.
Но вопреки изменчивости мира существует целый ряд профессий, без которых 
существование человечества немыслимо во все времена (слайд ).
Одной из самых нужных во все времена профессий, несомненно, является профессия врача.
Доктор – это самый первый человек, с которым мы встречаемся, появляясь на свет (слайд).
Приведите примеры постоянно востребованных профессий (врач, учитель, дворник, 
строитель, водитель, парикмахер, полицейский, пекарь, земледелец, животновод, повар, 
бухгалтер, слесарь-водопроводчик, электрик и другие).
4. Основные мотивы выбора профессии.
Что влияет на выбор профессии? Какие основные мотивы движут человеком при выборе 
профессии? (слайд)

 Востребованность на рынке труда.
 Доходность.
 Требования к умственным и физическим способностям, здоровью.
 Нервно-эмоциональная напряженность.
 Образованность.
 Возможность проявить творчество.
 Общение в труде.
 Карьерный рост.
 Продолжение семейных традиций.
 Личностное развитие.



 Лёгкая и спокойная работа.
 Сложная и рискованная работа.

Но любая профессия требует того, чтобы человек был всесторонне развитым.
5. Аукцион профессий.
Перечислить профессии на заданную букву.
На букву 
«К»: кондитер, киноартист, кутюрье, каменщик, контролер, крановщик, кабельщик, крове
льщик, космонавт, кондуктор, кочегар, киномеханик.
На букву 
«П»: проводник, плотник, печник, пекарь, пограничник, портной, полярник, парашютист, п
олицейский, пиротехник, повар, пилот, пожарный.
На букву «Р»: разведчик, рыбак, редактор, радиоведущий, рентгенолог, радист, репортёр.
9. «Самая-самая…».
Угадать профессию по её необычной характеристике.
- Самая зеленая (садовод, лесник, специалист по ландшафтному дизайну, цветовод-
декоратор)
- Самая сладкая (кондитер, продавец в кондитерском отделе)
- Самая денежная (банкир, профессиональные теннисисты и боксеры, модель)
- Самая волосатая (парикмахер)
- Самая детская (воспитатель, педиатр, детский психолог, учитель)
- Самая смешная (юморист, клоун, пародист)
- Самая общительная (журналист, экскурсовод, тренер, учитель, массовик-затейник)
- Самая серьезная (без права на ошибку) (сапер, хирург, разведчик, полицейский, политик)
10. Анаграммы.
Расшифровать профессию, переставив буквы местами (слайды).
рвач медицинская профессия врач
кулон весёлая цирковая профессия клоун
сопло дипломатическая профессия посол
тёрка театральная профессия актёр
марля рабочая профессия маляр
фиакр волшебная цирковая профессия факир
кредитор руководящая профессия директор
старина медицинская профессия (младшая должность) санитар
авдотка юридическая профессия адвокат
12. Заключение.
Один ученый, написавший книгу о выборе профессии, много лет проработал в школе и 
всегда интересовался дальнейшей судьбой своих учеников. При встрече он задавал им 
неизменный вопрос: «Доволен ли ты избранной профессией?» И получал удручающий 
ответ: примерно каждый третий ошибся в своем выборе, и каждый второй признавался, что 
не совсем доволен, и если бы начинать сначала, то, наверное, пошел бы по иной стезе. 
Почему же так много молодых людей ошибается в своем выборе?
 (Примерные ответы:
- «Давят» родители.
- Идут за модой.
- Ничего не знают о профессии, которую выбрали.
- Выбирают «за компанию».
- Не хотят узнавать о негативных сторонах профессии.
- Не имеют способностей и наклонностей к этой профессии.
- Подражают героям кино и телесериалов.)
Старайтесь избежать этих ошибок при выборе профессии, и чтобы в вашей жизни не 
наступило разочарования в своём выборе неоднократно взвесьте все «за» и «против» 
выбранной профессии и не гонитесь за модой (слайд).


